



浮山添“捷径” 绿道将贯通

浮山森林公园防火通道(绿道)改造项目国庆节前贯通 市北样板段已完工

公园城市建设 记者探访

浮山是青岛主城区的“绿肺”,涉及市南、市北、崂山等三个区,是青岛主城区面积最大的山头公园。作为公园城市建设三年攻坚行动以及2022年市办实事的重点项目,浮山森林公园整治进展备受关注,其中浮山防火通道(绿道)改造提升工程将以游憩、健身为主,贯通三区浮山绿道,打造兼具市民绿色出行和生物迁徙等功能的廊道,形成慢跑健步的特色游线。近日记者了解到,浮山防火通道(绿道)改造提升项目将于国庆节前全线贯通。



市北区浮山防火通道(绿道)改造提升项目效果图。

浮山绿道市北样板段完工

昨天,记者在市北区浮山防火通道(绿道)改造提升项目现场看到,浮山市北段银川西路、劲松三路路口处,工人正在进行土石方开挖。据介绍,这里将建地下停车场,地上打造阳光客厅。一路向东,劲松五路至劲松七路段的绿道样板段已经完成。

据了解,浮山市北段绿道总长度6134.8米,项目还包括7100米现状道路改建为防火通道,绿道沿线两侧各30米范围内山林抚育,景观节点打造,地下停车场建设,消防给水及监控系统设置等工作。截至目前,项目整体完成工程量已过半。其中,绿道建设完成1800米,新建、改建绿道基础施工推进2430米,绿道施工推进约占整体进度69%。

“身后这段绿道就是我们市北区的样板段,因为最近这段时间岛城频繁降雨,在施工过程中也确实遇到了一些困难,在各级领导的协调和支持下,目前样板段已经基本完工。”据项目总承包方冠中生态项目经理陈辉介绍,“这条样板段是我们浮山绿道中的一个节点部分,道路铺设沥青面层,走起来舒适度会好一些。旁边通过彩色的沥青划线,能对游人进山观赏起到一个很好的引导作用。后期道路沿线还将设置照明、监控、音响、智能化装置等设施,在道路端头设置导视系统,方便行人游览。”

除绿道外,阳关客厅节点也在施工建设中,节点以生态体验、科普休闲、配套设施为主要功能。场内以铺装与绿植相结合,既满足出入口人流疏散需求,又与山林自然之感相呼应,配合座凳花坛,形成山林下休闲场地。根据现状地形高差在出入口广场南侧设计全覆土停车场,服务登山和游览景点人群的停车需要。其中,地下停车场占地面1.4公顷。“目前停车场正在进行前期基层开挖,预计8月中旬完成,随后将进行主体建设。停车场会进行一种半掩体建设,体现和自然山体融为一体的理念,预计将于明年投入使用,建成后将提供267个停车位。”陈辉说。



市北区浮山防火通道(绿道)样板段完工。



浮山是青岛主城区的“绿肺”。观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 摄

国庆节前绿道全线贯通

今年以来,我市将太平山、浮山公园建设整治工作纳入城市更新和城市建设三年攻坚行动和市办实事,市级成立指挥部编制了《青岛森林公园总体规划》,推进浮山生态绿道建设,高品质打造浮山森林公园,示范带动全市公园建设。

记者从市太平山、浮山公园建设整治指挥部办公室了解到,浮山森林公园将划分为8个景区。目前,浮山绿道和景观节点建设已全面启动,浮山年度建设任务已完成43%。作为浮山公园建设整治工作的重要内容,2022年,浮山计划建设防火通道(绿道)长度25.25公里,并同步开展沿线景观节点、停车场以及

配套设施等建设。为保障工程建设水平,市南、市北、崂山三区均先期实施了绿道样板段施工,目前市南、市北两区防火通道(绿道)样板段已完工,崂山区片绿道样板段正在进行路基清理整平工作,预计国庆节前浮山绿道将全线贯通,明年对外开放。

除市北片区外,目前浮山市南区片已实施绿化工程1.8万平方米,绿道标线1734米,登山步道建设290米,山脊步道整平1270米,安装护栏200米,完成银川西路林荫停车场、辛家庄怀念堂林荫停车场工程。浮山崂山区片已完成森林抚育约3万平方米、栽植绿化约4万平方米,铺设消防、电气管道共约3400米,铺装登山步道约340米。花海节点、情人节、童趣园景观节点已完工,醉樱谷景观节点已完成90%。

【市民感言】

以后上山更加方便了

作为主城区市民的后花园,浮山一直是大家放松休闲的好去处,登上山顶,俯瞰青岛全景,颇有“登浮山而小青岛”的意境。但是多年来一直存在道路不平整、观景资源分散、公共便民服务设施不完善等问题。如今,浮山森林公园如火如荼的整治以及绿道的修建,让周边居民和上山游客充满期盼。

“我家就在劲松三路附近,平时溜达着就能来爬浮山。不过,浮山上的土路太多了,尤其下雨的时候,道路非常泥泞,让爬山的市民很不方便,尤其老人和小孩经常会磕磕绊绊的。所以我们大家都盼望着赶快修好绿道,方便上山锻炼。”今年47岁的袁本田在浮山脚下居住了几十年,对这片山脉有着不一样的感情,自从得知浮山森林公园要进行整治修缮后,没事就到现场看看进度。

“我特别期待浮山森林公园早日修缮完工对外开放,尤其建成环山绿道后,大家上山游玩就更加方便了,在优美的自然环境中散步游玩,一定更加放松舒心!”袁本田说。

【建设者说】

确保完成市北段贯通

市北区浮山防火通道(绿道)改造提升项目总承包方、冠中生态项目经理陈辉介绍,市北区在项目建设过程中,对于草坪铺设、排水引流也加入了许多巧思,探讨融入“海绵城市”雨水收集等理念,采用植草沟、渗水砖、雨水花园等“绿色”措施组织排水,为园林植物灌溉和景观水景供水;在森林抚育方面,多采用乡土树种、固碳能力强树种等,持续推进浮山生态修复与养护。

“近期,我们将在确保工程质量、确保施工设备、确保施工安全的前提下,按照增加施工人员、增加施工设备、增加作业时间的要求,全力以赴按节点要求抓工期、抓投资进度,确保今年完成浮山市北段6.1公里的贯通任务。”

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报记者 刘文超